

## **БЛАГОДАРЯ ЗАБОТАМ А. П. ЧЕХОВА**

**Ф. Бабанкин**

В конце XIX века население Таганрога при тех или иных заболеваниях пользовалось услугами аптек; принадлежащих частным провизорам. Стоимость лекарств в них была очень высокой и справедливо вызывала недовольство граждан. Вопрос об открытии городской государственной аптеки неоднократно поднимался в городской управе, но положительного решения не имел. Городской санитарный врач, член управы, а впоследствии городской голова Павел Федорович Иорданов обратился за помощью к уроженцу Таганрога, в то время уже известному врачу и писателю Антону Павловичу Чехову. Вот что он писал ему в своем письме от 3 октября 1896 года:

**«Не хотите ли Вы, получить копию нашего делопроизводства об аптеке? Может быть Вы укажете нам путь, как повернуть дело так, чтобы оно получило благоприятное решение. Как ни странно, а вопрос о здании для библиотеки находится в полной зависимости от того, как будет решен вопрос об аптеке».**

Антон Павлович, с любовью относящийся к своим согражданам, охотно согласился оказать помощь и попросил «направить ему делопроизводство об аптеке».

В своем письме к А. П. Чехову от 30 октября 1896 г. П. Ф. Иорданов писал:

**«Посылаю Вам наше «дело» об аптеке. Из него Вы увидите, что её открытию мешает отсутствие законных поводов, т. е. тех самых поводов, которые моментально появляются, как только какой-нибудь шустрый провизор съездит в Питер и найдет лаз».**

24 ноября того же года А. П. Чехов пишет доктору Иорданову:

**«Дело» об аптеке прочел. Из него видно, что всё зависит не от Рагозина, а от военного начальства. А из военных великих мира сего я не знаком почти ни с кем. Впрочем, об этом еще поговорим».**

Позднее, при непосредственном участии А.П. Чехова и П. Ф. Иорданова первая государственная городская аптека 17 августа (старого стиля) 1901 г. (30 августа нового стиля) все же была открыта на том самом месте, где она существует и поныне — на углу нынешней улицы Ленина и переулка А. Глушко.

За 68 лет здание неоднократно ремонтировалась, и сегодня здесь находится самая крупная аптека города. Здесь широко применяются прогрессивные методы обслуживания населения. Можно сделать заказ на изготовление лекарств по телефону, о поступлении медикаментов и медицинских товаров больные извещаются почтовыми открытками. Если человек тяжело болен — лекарства доставят ему на дом.

Что же за люди работают в аптеке? Большинство из них — ударники коммунистического труда, люди со специальным высшим и средним образованием, молодежь, повышающая свою квалификацию на курсах усовершенствования. В течение 18 лет руководит аптекой М. Х. Свешникова. Свыше 20 лет работает в аптеке заместитель управляющего М. Ф. Герасимович. Отлично трудятся старейший рецептар - контролер С. Л. Минц, ассистент В. В. Чуркина, провизоры Е. П. Ананьевская, Л. М., Литвиненко, И. М. Горская, Л. М., Ковалева и А. Г. Быкова.

На страже здоровья таганрожцев, стоит коллектив аптеки, созданной хлопотами и заботами А. П. Чехова.